

辽宁全面振兴新突破三年行动领导小组三季度调度会暨督导调研交流会召开

# 巩固增势强信心 咬定目标再发力 采取有力举措奋力夺取三年行动首战告捷

郝鹏主持并讲话 李乐成讲话 周波出席

(上接一版)

郝鹏强调,今年以来,全省上下深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神,认真学习贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,全力实施全面振兴新突破三年行动,发展态势整体向好,发展质效不断提高,发展成果惠及人民,全省经济稳中向好的态势持续巩固,前三季度主要经济指标增速均高于全国水平,各方面工作呈现多年少有的好局面,特别是全省各级干部干事创业的精神状态、营商环境和外界对辽宁的预期发生根本改变,更令人欣喜、更值得珍惜。实践证明,大干必有成果,奋斗就有回报,辽宁的干部是能干事的、是有能力干成事的。我们必须保持战略定力和耐心,清醒认识到当前存在的困难和问题,进一步提高标准、拉高标杆,巩固来之不易的发展势头和良好局面,积小胜为大胜,确保实现三年行动首战告捷,确保如期实现全面振兴新突破。

郝鹏指出,全省上下要突出重点、突破难点,把各项工作往实里干、往深里做、往细里抓,推动各项工作提质增效,以“倒计时”状态奋力冲刺四季度,奋力夺取三年行动首战告捷。一要在项目建设上再用力,狠抓重大项目,对规模大、牵动力强的重大项目,举全省之力紧抓不放;强化项目跟踪调度,迅速掀起“冬闲变冬忙”项目建设大会战,力争在年内形成更多实物工作量和有效投资;全力抓好项目储备,着力储备一批高质量的大项目、好项目。二要在做强工业上再用力,深入推进“领导干部进园区进企业服务振兴新突破”专项行动,着力稳住工业大户,释放存量潜能,帮助企业拓市场、抢订单、去库存、挖潜增效;深化与央企民企合作,在更高层次上实现互利共赢发展,形成对高质量发展的有力支撑;提升创新平台运行效率,统筹抓好创新平台软硬件建设,让创新平台发挥更大作用。三要在做活三产上再用力,全面促进居民消费,着力

扩大文旅消费,以获批承办2028年全国冬运会为契机,大力发展冰雪经济;提早谋划好元旦、春节期间文旅活动,吸引更多游客到辽宁休闲观光消费;加快发展生产性服务业,引领产业向价值链高端延伸。四要在做精农业上再用力,全力抓好稳产保供,加快发展农产品加工业,提升辽宁“土特产”效益,打造更多叫得响、附加值高的农业品牌;扎实开展冬季农田水利等基础设施建设,全力推进高标准农田建设,为明年粮食增产、农民增收打好基础;立足区域资源禀赋和特色优势,做大做强县域特色主导产业,培育一批工业强县、特色农业县、生态旅游县。五要在开放合作上再用力,深度融入共建“一带一路”,拓展与相关地区合作领域,以更大力度吸引和利用外资;加快推进东北海陆大通道建设,加大“走出去”步伐,做好“向北开放”大文章,紧盯重点国家和地区持续用力、深耕合作。六要在化解风险上再用力,扎实抓好安全生产、信访稳定、平安建设、风险防范等工作,维护社会大局稳定。七要在改善民生上再用力,着力抓好稳就业各项工作,提升居民收入水平,扎实办好民生实事,兜牢基层“三保”底线,着力提高群众生活品质。八要在谋划工作上再用力,着眼巩固态势、再上台阶,早谋划、早部署、早行动,提前谋划好明年的目标任务,找准发展的支撑点和增长点。

郝鹏强调,实现三年行动首战告捷,时间紧、任务重,各地区各部门要加强组织领导、强化工作统筹,把年底收官工作谋划好、组织好、落实好,确保高质量完成好各项工作任务。要以强烈的责任担当抓落实,各级党政主要负责同志要靠前指挥,对重大问题、重点环节、重要工作要亲自研究部署、亲自指挥调度、亲自督促检查,形成一级抓一级、层层抓落实的局面。要以强烈的进取意识抓落实,以“坐不住”的紧迫感、“等不起”的危机感干起来、冲起来,创造性开展工作。要以强烈的目标导向抓落实,以最坚决的态度、最迅速的行动、最有力的举措,推动各

项工作按时序推进、按目标完成。要以强烈的实干精神抓落实,坚持一切从实际出发,牢固树立正确政绩观,确保交上一份经得起历史检验、让人民群众满意的全年成绩单。

李乐成指出,要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央对经济工作的决策部署上来,统一到省委工作要求上来,认清形势、辨危机机,对标对表、决战决胜,在观形势中坚定高质量完成全年目标任务的信心决心,在化危为机中迎接挑战再创佳绩,确保实现三年行动首战告捷。要绵绵用力稳增长,扩大有效投资,做好项目储备,加快培育消费新增长点,加强工业运行调度,扎实开展“五经普”工作;全力以赴强产业,大力创建具有全国影响力的区域科技创新中心,以科技创新推动产业创新,加快推进新型工业化,培育新质生产力,抓好现代服务业提档升级,推动一二三产业协调发展;克难攻坚优环境,以破解难题为突破口,以制度化、法治化方向标,以企业、群众获得感为落脚点,推动营商环境取得实质性突破;全力突破扩开放,千方百计推动外贸扩容提质,坚持“硬联通”“软联通”齐抓、“走出去”“请进来”并重,帮助企业抓订单拓市场,招引更多外资龙头企业、关键产业落地;守牢底线防风险,抓好防范化解金融风险、安全生产、基本民生、基层“三保”各项工作,维护社会大局稳定;尽心尽力惠民生,抓好重点群体就业,加强困难群体关爱帮扶,高质量做好供暖保障;拼抢争实抓落实,大力提升行政效能,改进工作作风,深入一线、服务基层、解决问题,统筹好今年收官收口和明年工作谋划,全力打好收官战,掌握发展主动权。

省委常委,省人大常委会副主任、省政府副省长、省政协副主席,省检察院检察长出席会议。14个市和沈抚示范区党政主要负责同志,省(中)直有关单位、部分央企驻辽单位、部分中央驻辽金融机构、省属国有企业主要负责同志参加会议。

## 漏洞百出的“主动交代”

### 廉政之声



“一次心存侥幸,终身后悔莫及。如果交代问题不实不全,必然经不起调查核实……”近日,广西壮族自治区资源县纪委监委到该县交通运输局召开警示教育会,在通报该县交通运输局原党组书记、局长万某严重违纪违法典型案例的基础上,严明纪律要求,督促犯错干部主动如实向组织交代问题。

此前,万某在参加资源县委原书记韦绍艺违纪违法典型案例警示教育大会后,主动到县纪委监委说明了其收受私人企业主曹某200万元现金的情况,并强调是其老家宅基地拆迁补偿安置房的回购款。县纪委监委迅速成立核查组,对该问题进行核查。

“我积极响应号召,主动配合搬迁安排,听说曹某愿意回购安置房,我就跟他联系了。我们还私下签了回购合

同。”初核谈话时,万某回答。

当被问及合同去向时,万某含糊其词,一会儿说合同放在家里,一会儿又说合同遗失,还表示自己严格遵守了相关法律法规,但却对实质性问题闭口不谈。

为打破谈话僵局,核查组工作人员通过实地走访、个别访谈、查阅资料等方式进行深入了解,发现万某与曹某私下签订回购合同的方式不符合政府对拆迁补偿安置房回购程序的规定,且回购价格为每平方米1.2万元,远高于市场价格8500元。

“曹某是工程建设公司股东,为何还要私下购买你的安置房?”“回购安置房的何不走政府规定流程,而是私下现金交易?”核查组工作人员收集到相关证据后,找到万某谈话。

面对工作人员的疑问,万某始终给不出合理的解释。

万某以为通过“虚假交代”便可以瞒天过海、金蝉脱壳,殊不知曹某在被桂林市雁山区纪委监委采取留置措施期间,早已清楚地交代了其给予万某200万元“好处费”的原委。

在铁证面前,万某不得不承认问题:“在实施资源县国道G241梅溪至资源公路工程第二合同段工程建设项目中,我利用职权帮助曹某承揽工程,并收取‘好处费’200万元。为逃避组织审查调查,我虚构了曹某回购我老家宅基地拆迁补偿安置房并支付回购款的‘假象’。”

针对万某耍“小聪明”对抗组织审查调查的情况,资源县纪委监委最终决定对其采取留置措施。留置期间,工作人员通过梳理该县交通运输局历年来实施项目的相关台账、找单位关键岗位人员及相关工程项目的承办人进行问话调查等方式查找问题线索,不断循线深挖,还查清了万某其他违纪违法问题。

经查实,2014年至2022年期间,万某利用职务便利为他人工程承揽和项目资金申报上提供“帮助”,收受“好处费”近700万元。最终,万某被开除党籍、开除公职,涉案违纪违法款项被依法收缴,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

(中央纪委国家监委网站)

## 森林草原防火“十不要” 杜绝野外用火 增强安全隐患

森林防火“十不要”

**不要让老幼病残者参加扑火抢险**



牢固树立以人为本、安全第一的思想。凡接到森林火灾扑救命令的单位和人员,必须在限定时间内赶赴指定地点,进行扑救。

森林防火“十不要”

**不要携带火种进山**



森林火灾是森林最危险的敌人,也是林业最可怕的天敌,它会给森林带来最有害、最具有毁灭性的后果。

森林防火“十不要”

**不要在林区吸烟用火把照明**



一个小小的烟头,是能够点燃一片绿色的森林,不要小瞧随手乱扔的烟头,更不能抱有侥幸心理。

森林防火“十不要”


**不要在山上野炊烧烤食物**



在林区升起的每一簇小火苗,都可能是伤害绿色生态环境的杀手,不要贪图自己的方便而忘了保护我们的家园。

森林防火“十不要”


**不要在林区内上香、烧纸、燃放烟花爆竹**



提倡文明祭祀,不在林内烧纸、点香或燃放鞭炮,也许就是不经意的一个小火星,会成为一场生态灾难的开始。

森林防火“十不要”

**不要炼山、烧荒、烧田埂草、堆烧等**



放火烧山、烧荒、烧田埂草、堆烧容易引发森林火灾,不仅破坏了生态环境,还直接威胁到了人民生命财产安全。

森林防火“十不要”

**不要让特殊人群和未成年人在林区玩火**



监护人应加强管理教育,切实负起责任,使他们认识到玩火的危险性以及可能带来的严重后果,做到无论任何时候都不玩火。

森林防火“十不要”

**不要在野外烧火取暖**



野外生火取暖,这类火源容易麻痹大意,如果遇到大风天气,容易引燃周围的植被,极有可能会引发森林火灾。

森林防火“十不要”

**不要乘车时向外扔烟头**



烟头虽小,其表面温度一般在200-300℃,中心温度高达700-800℃,所以烟头最容易引燃森林植被的。

森林防火“十不要”

**不要在林区内狩猎、放火驱兽**



在林区狩猎、放火驱兽的同时,不经意回扔的烟头,可能引燃周围的植被,从而引发森林火灾,破坏生态环境。